



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
28 февраля 2024 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырским молодым семьям вручили жилищные свидетельства
- Керлингисты вновь заявят о себе на чемпионате Красноярья

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке идет подготовка к выборам Президента Российской Федерации
- В Дудинке назвали победителей турнира по стритболу

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске у самолета при посадке открылась дверь

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- СМИ анонсировали визит Владимира Путина в Красноярск
- Мошенники создали фейковый аккаунт красноярского замгубернатора Сергея Пономаренко и шлют сообщения

**5. СМИ о России:**

- Путин выступит с Посланием Федеральному Собранию
- Дмитрий Медведев, говоря о победе, процитировал Иосифа Сталина
- Приднестровье обратилось к России за помощью из-за действий Молдавии
- Путин утвердил новую Стратегию научно-технологического развития РФ
- Госдума приняла закон о полном запрете рекламы у иноагентов
- Росстат отметил рост доходного неравенства в России
- В России зарегистрировали «Спутник V» с обновленным составом
- Цены на яйца в России продолжают падать
- Социальные гарантии россиянам важнее свобод. Бюджетники и пенсионеры заражают общество "вирусом патернализма"

**6. Разное:**

- Лавров жесткой шуткой ответил на ультиматум Зеленского о заключении мира с Украиной
- New York Times доказала правоту Москвы

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Таймырским молодым семьям вручили жилищные свидетельства**

В соответствии с указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2024 год объявлен в России Годом семьи. Весь год посвящен популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения семейных ценностей.

В торжественной обстановке глава Таймыра Евгений Вершинин и депутат Законодательного Собрания Красноярского края Валерий Вэнго вручили шести молодым семьям муниципального района свидетельства о праве получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

В начале церемонии Евгений Владимирович обратился к её участникам: «Долгожданный день сегодня. Еще шесть молодых семей стали обладателями свидетельства социальной выплаты. На самом деле программа существует, она работает. И в прошлом году шесть семей обеспечили жильем. Все осталось по-прежнему кроме одного: программа стала более финансово пополняемой. Если в прошлом году было 4,6 млн рублей, то в этом году – 5,6 млн рублей, т.е. на 1 млн программа стала больше».

В свою очередь будущие новоселы поблагодарили руководство района за работу, проводимую в решении важных жилищных вопросов.

«Таймыр»

### **Керлингисты Дудинки вновь заявят о себе на чемпионате Красноярья среди смешанных команд**

С 29 февраля по 6 марта 2024 года на керлинг-арене «Красноярск» в борьбу вступят 20 лучших команд Красноярского края в чемпионате по керлингу. Защищать честь Таймыра отправятся сразу три команды, в каждой по шесть человек возрастом от 12 до 40 лет. Среди них и два любителя.

Игры состоятся в четырех группах по пять команд в каждой. Чтобы попасть в полуфинал, нужно отыграть все встречи без проигрыша.

Как признался играющий тренер дудинской команды Андрей Жарников, шансы попасть в тройку лидеров в этом чемпионате у керлингистов Таймыра невелики: для большинства спортсменов это будут первые соревнования подобного уровня. Но команда будет стремиться занять место в первой десятке.

Сейчас у спортсменов идет активная подготовка к состязаниям. Набираться соревновательного опыта команда будет благодаря поддержке «Норникеля».

«Если бы не «Норникель», мы бы не имели возможности выезжать на такие турниры. Учитывая интерес детей к керлингу и приход взрослых в клуб, важно, чтобы они могли участвовать в настоящих играх с опытными соперниками и развиваться. В этом «Норникель» очень нам помогает. Кроме того, благодаря компании в скором времени мы обновим наш инвентарь», – поделился Андрей Жарников.

«Северный город»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке идет подготовка к выборам Президента Российской Федерации**

Голосование будет проходить три дня — 15, 16 и 17 марта. Одной из задач Таймырской Долгано-Ненецкой территориальной избирательной комиссии № 1 Красноярского края является оповещение граждан о предстоящем событии. Для этого в Дудинке, как и в других регионах страны, проходит большой информационный проект «Информ УИК», в рамках которого члены участковых избирательных комиссий проводят поквартирный обход для адресного информирования избирателей.

Проголосовать за Президента Российской Федерации можно будет на любом избирательном участке на территории России, для этого существует механизм «Мобильный избиратель». Любой гражданин, который будет находиться вне места своего жительства в

дни голосования, до 11 марта может заявить о своем желании проголосовать на другом избирательном участке по месту нахождения. Сделать это можно через МФЦ, посредством единого портала Госуслуг, а также в помещении территориальной избирательной комиссии № 1 по адресу: ул. 40 лет Победы, 3, пом. 73. В рабочие дни комиссия будет работать с 16:00 до 20:00, в выходные — с 10:00 до 14:00. Шестого марта также станет доступна подача заявлений через участковые избирательные комиссии.

### **В Дудинке назвали победителей турнира по стритболу**

27 февраля в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоялись финальные игры турнира по стритболу в рамках спартакиады трудовых коллективов. В результате проведенных матчей, первое место среди мужчин завоевала команда «Локомотив», серебряными призерами стали стритболисты «Администрации». Замкнула мужскую тройку лидеров команда «Огнеборец».

Среди женщин лучшими оказались представительницы «Администрации». Спортсменки команды «Образование» и «Медик» завоевали второе и третье места, соответственно. Судьей соревнований выступил Станислав Данилкин.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **В Норильске у самолета при посадке открылась дверь**

В Норильске самолет повредил дверь при посадке в местном аэропорту. Об этом сообщил телеграм-канал AVIAINCIDENT 28 февраля, однако происшествие случилось в понедельник, 26-го.

Речь идет о самолете авиакомпании «НордСтар», Boeing 737 с номером (RA-73255), который выполнял рейс TYA 916 из Новосибирска в Норильск.

Когда борт уже приземлился в аэропорту назначения, в процессе его установки на месте стоянки и подгона трапа, подул сильный ветер. Входная дверь самопроизвольно открылась, из-за чего повредился гидравлический демпфер. Не исключено, что порыв стихии совпал с ошибкой экипажа.

Самолет отстранили от полетов и отремонтировали. Уже на следующий день его вновь допустили.

МК.RU

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **СМИ анонсировали визит Владимира Путина в Красноярск**

В ряде интернет-изданий появилась информация о том, что 13 марта 2024 года в Красноярск может приехать президент России Владимир Путин. СМИ ссылаются на информированные, но неназванные источники, а цель визита главы государства не уточняется.

В пресс-службе правительства Красноярского края Newslab сообщили следующее: «Пока нет информации по визиту президента».

Некоторые красноярские политологи рассказали, что слышали о возможном предстоящем визите главы государства в краевой центр, но какими-либо подробностями не располагают.

Напомним, в последний раз Владимир Путин посещал Красноярск в марте 2019 года во время открытия Зимней Универсиады. Тогда он пробыл в городе два дня.

newslab

### **Мошенники создали фейковый аккаунт красноярского замгубернатора Сергея Пономаренко и шлют сообщения**

Мошенники атаковали аккаунт первого заместителя губернатора Красноярского края Сергея Пономаренко. Об этом он сам написал в своем телеграм-канале.

«Уважаемые подписчики! Как это довольно часто случается последнее время, кто-то завел фейковый аккаунт и от моего имени пишет сообщения. Не обращайтесь внимание», — говорится в сообщении Пономаренко.

Какого рода сообщения рассылают с фейкового аккаунта, не уточняется.

Напомним, несколько недель назад мошенники подделали голос спикера Заксобрания Красноярского края Алексея Додатко и пытались «развести» его знакомых на деньги. Ранее о подобных случаях рассказывал глава Дивногорска Сергей Егоров. Жители города получали сообщения от «мэра» в мессенджерах. На самом деле им писали мошенники, подделавшие страницу Сергея Егорова.

newslab

## 5. СМИ о России

### Путин выступит с Посланием Федеральному Собранию

Президент РФ Владимир Путин в четверг, 29 февраля, обратится к Федеральному Собранию с ежегодным Посланием.

Выступая на форуме "Агентства стратегических инициатив", глава государства сообщил, что в Послании будут поставлены задачи, минимум, на ближайшие шесть лет.

Тем не менее, конкретика Послания традиционно держится в секрете до момента оглашения.

Президент РФ ежегодно обращается с Посланием к Федеральному Собранию, в котором подводит итоги и ставит стратегические ориентиры на будущее. Кроме членов Госдумы и Совета Федерации на него, как правило, приглашаются руководители регионов, члены правительства, ЦИК, Общественной и Счетной палат, представители основных конфессий, госкомпаний, журналисты.

Накануне пресс-секретарь президента Дмитрий Песков в беседе с журналистами уточнил, что на месте Послание будут освещать и представители некоторых зарубежных СМИ.

В 2022 году, когда началась специальная военная операция на Украине, в оглашениях Посланий был перерыв. Тогда сам президент объяснил это динамично развивавшейся обстановкой, которая не давала в конкретный момент времени зафиксировать результаты и планы на будущее.

В предвыборном 2018 году Путин значительную часть времени Послания уделил рассказу о перспективных видах вооружения, появившихся в России. Именно тогда мир узнал о новейших комплексах "Авангард", "Сармат", "Кинжал" и других.

Тогда же Песков заявлял, что Послание станет основой предвыборной кампании Путина. А в ЦИК отметили, что его оглашение в преддверие выборов не является нарушением предвыборного законодательства. Как пояснил тогда "Интерфаксу" замглавы ЦИК Николай Булаев, Послание - это не агитация, "это анализ работы президента".

В последние годы Путин выступал с Посланием к Федеральному Собранию в Манеже, но в 2019 году оглашал его в "Гостином дворе".

INTERFAX.RU

### Дмитрий Медведев, говоря о победе, процитировал Иосифа Сталина

Заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев на заседании рабочей группы Военно-промышленной комиссии по контролю за производством востребованных образцов вооружения и военной техники процитировал телеграмму Иосифа Сталина, направленную директорам двух авиазаводов в годы Великой Отечественной войны.

Приводя содержание этого документа, Медведев пояснил: "Чтобы все понимали, каким образом достигалась победа".

В телеграмме Сталин в жесткой форме требует нарастить производство самолетов Ил-2, так необходимых Красной армии. "Вы подвели нашу страну и Красную армию. Вы не изволите до сих пор выпускать Ил-2. Самолеты Ил-2 нужны Красной армии теперь как воздух, как хлеб", – процитировал зампред Совбеза фрагмент телеграммы.

В конце Сталин попросил "не выводить правительство из терпения", потребовал выпускать побольше "Илов" и отметил, что это последнее предупреждение, добавил Медведев.

В ходе заседания он также заявил, что Запад планирует поставить на Украину самолеты, крылатые ракеты, беспилотники ударного типа. Поэтому российские военные должны быть обеспечены наиболее востребованными зенитными управляемыми ракетами к системам ПВО.

Вести

### **Приднестровье обратилось к России за помощью из-за действий Молдавии**

Депутаты непризнанной Приднестровской Молдавской Республики приняли резолюцию с обращением к Государственной думе РФ и Совету Федерации. Приднестровье просит помощи у России в связи с экономической блокадой и давлением со стороны Молдавии.

В тексте резолюции отмечается, что необходимо принять обращение в адрес Совета Федерации и Госдумы с просьбой "о реализации мер по защите Приднестровья в условиях усиления давления Молдовы".

В документе также обращают внимание на то, что на территории Приднестровья проживают более 200 тысяч россиян, а также напоминают об опыте российского миротворчества на Днестре.

Депутаты подчеркнули, что Приднестровье испытывает давление со стороны Кишинева. Республика столкнулась с серьезными угрозами экономического, военно-политического и гуманитарного характера.

Согласно резолюции, данная ситуацию не разрешится без активного международного вмешательства, только оно сможет предотвратить эскалацию напряженности.

Ранее сообщалось, что в Приднестровье проходит седьмой съезд депутатов всех уровней, которые обсуждают сложившуюся обстановку.

Вести

### **Путин утвердил новую Стратегию научно-технологического развития РФ**

Президент России Владимир Путин утвердил стратегию научно-технологического развития РФ. Глава государства подписал указ на эту тему.

В стратегии определяются цели, основные задачи и приоритеты научно-технологического развития страны, устанавливаются направления госполитики в этой области и меры по их реализации.

В частности, провозглашен курс на достижение независимости государства в сфере науки и технологий. На ближайшее десятилетие ставится задача перейти на передовые технологии на основе применения роботизированных вычислительных систем, новых материалов. Также необходимо перейти к экологически чистой энергетике, экономящей ресурсы. Прописываются задачи по противодействию угрозам - в том числе киберугрозе.

До 2030 года планируется перестроить систему управления наукой и технологической сферой в условиях санкций, перейти к новой системе подготовки кадров. Среди задач названа и "локализация известных иностранных технологий".

Правительству РФ поручено предусматривать при формировании проектов федерального бюджета ассигнования для реализации указа.

Российская газета

### **Госдума приняла закон о полном запрете рекламы у иноагентов**

Госдума на пленарном заседании в среду, 28 февраля, приняла закон о полном запрете рекламы на всех информационных ресурсах иностранных агентов, а также рекламы подобных ресурсов.

Законопроект был одобрен депутатами в третьем, окончательном чтении, передает ТАСС. Документ был внесен на рассмотрение в нижнюю палату российского парламента группой депутатов во главе со спикером Вячеславом Володиным.

Согласно законопроекту, ответственность за нарушение будут нести рекламодатель и рекламодателем.

Нормы о запрете распространения рекламы на ресурсах иноагентов касаются любых платформ — сайтов, блогов, социальных сетей. Володин ранее призывал пресечь практику, в ходе которой иноагенты получают доход от рекламы и «не скрывают, что жертвуют средства ВСУ, которые убивают солдат, офицеров, мирных граждан» России.

ИА Росбалт

### **Росстат отметил рост доходного неравенства в России**

В 2023 году в России коэффициент Джини, характеризующий степень неравенства в распределении доходов внутри групп населения, вырос. Это следует из доклада Росстата о социально-экономическом положении жителей.

«В прошлом году в РФ коэффициент Джини вырос до 0,403 против 0,395 годом ранее. Чем ближе показатель к нулю, тем меньше доходное неравенство», — пишет «Коммерсант», ссылаясь на анализ данных от Росстата.

Газета отмечает, что за 2023 год начисленная зарплата в России выросла на 7,8%. Среднемесячная номинальная зарплата по итогам прошлого года в стране выросла на 14,1% относительно 2022-го и составила 73 тысячи 709 рублей. Среднемесячная зарплата в декабре 2023 года составила 103 тысячи 815 рублей и увеличилась на 16,6% по сравнению с декабрем 2022 года.

Согласно результатам опроса Аналитического Центра Консоль.Про, 34% россиян для комфортной жизни не хватает 20-40 тысяч рублей в месяц. Около 30% россиян назвали подработку одним из самых простых способов увеличения дохода. Также многие считают действенными способами переход на более высокооплачиваемую работу и обработку сверхурочных задач.

URA.RU

### **В России зарегистрировали «Спутник V» с обновленным составом**

Минздрав зарегистрировал вакцину «Спутник V» с обновленным составом, сообщил РИА Новости директор НИЦ эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи Александр Гинцбург.

По его словам, это позволит начать испытания обновленного препарата на подростках, так как для них обновленный «Спутник Лайт» не был зарегистрирован.

В декабре сообщалось о введении в гражданский оборот двух серий обновленной вакцины от коронавируса «Спутник Лайт».

О завершении клинических исследований обновленного «Спутника» Гинцбург сообщил в середине ноября прошлого года. Необходимость разработки усовершенствованной вакцины он объяснил тем, что ее предыдущий вариант перестал защищать от преобладающих в популяции штаммов коронавируса.

Лента.ру

### **Цены на яйца в России продолжат падать**

Яйца в России скоро еще подешевеют, уверен глава Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Максим Шаскольский. Его слова приводит Ura.ru.

«Были выявлены опережающие темпы роста оптовых цен по сравнению с ростом себестоимости. Возбуждено 10 дел о нарушениях в 10 регионах. <...> Сейчас тенденция к снижению цен на яйца наметилась в России», — заявил представитель ведомства.

В прошлом году цены на яйца в стране взлетели почти на 60%. С начала января товар подешевел на 15,8% в опте и на 15% в рознице. Несмотря на это, торговые сети жалуются, что им приходится продавать яйца в убыток.

До этого стало известно, что в России планируют нарастить производство яиц и мяса птицы в 2024 году.

«Газета»

## **Социальные гарантии россиянам важнее свобод. Бюджетники и пенсионеры заражают общество "вирусом патернализма"**

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) оценил представления россиян о социальной справедливости. Как показывают опросы, в российском обществе главными индикаторами социальной справедливости являются социальные выплаты со стороны государства, а также доступ к бесплатной медицине и образованию. При этом экономическая свобода или юридическое равенство оказываются в списке индикаторов справедливости только на втором месте. Социологи и ранее отмечали, что российское общество буквально заражено «вирусом патернализма» и ждет улучшений своей жизни только со стороны государства. Увеличивающаяся доля пенсионеров и бюджетников в стране только усиливает эти настроения, считают эксперты.

Опрос ВЦИОМ показал, что для россиян куда важнее социальные гарантии и социальные выплаты, чем экономическая или юридическая справедливость. «Существует множество взглядов на социальную справедливость. Для одних – это равенство возможностей, для других – компенсация неравенства, для третьих – главенство закона», – объясняют во ВЦИОМ.

Для большинства россиян социальная справедливость – это прежде всего социальные гарантии. Под социальными гарантиями в данном случае респонденты понимали равенство и равные возможности (21% опрошенных), социальную поддержку населения (10%), улучшение жизни пенсионеров и снижение пенсионного возраста (9%). Еще 6% указали на доступную и бесплатную медицину, а 3% – на доступное образование.

В отличие от социальных гарантий, которые важны для каждого второго россиянина, экономические гарантии как фактор социальной справедливости выбирают в качестве основного лишь 23% опрошенных. Так, для 10% опрошенных наиболее важным оказалось повышение уровня жизни, для 6% – отсутствие большого разрыва в доходах между богатыми и бедными, и для 3% – благополучие граждан.

Куда меньшее число россиян сегодня под справедливостью понимают правовые гарантии. На это указало совокупно лишь 14% респондентов. При этом для 8% – это равенство всех перед законом, для 4% – защита прав и свобод граждан. Сами социологи считают, что полученные результаты, с одной стороны, отражают потребности и ожидания граждан от социальной системы и от власти, с другой – обусловлено «историческими факторами».

Интересно и то, что лично для граждан социальная справедливость означает гарантии государства по поддержке населения и предоставлению социальных услуг. Однако на более абстрактный вопрос о том, что такое в целом социальная справедливость, треть россиян отвечает, что она заключается в равенстве всех перед законом. И этот показатель не меняется на протяжении всех замеров с 2007 года. На втором месте по популярности ответов оказалось равенство бедных и богатых по уровню жизни. Так ответили около 16% опрошенных.

При этом только каждый четвертый житель РФ считает российское общество социально справедливым. Противоположного мнения придерживается каждый пятый. Около 44% считают, что уровень социальной справедливости в стране не меняется.

Высокий запрос на социальную справедливость отмечается и у российской молодежи. Это подтверждают последние исследования экспертов из Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН, Российского института стратегических исследований, Высшей школы экономики (ВШЭ). Исследования основывались на опросах молодежи в возрасте 14–35 лет из 43 регионов РФ.

Молодые россияне под достижением социальной справедливости понимали искоренение коррупции (33,2%), а также соблюдение конституционных прав человека (32,7%). Еще около 18% выступали за расширение возможностей для свободного предпринимательства. В то же время только каждый десятый респондент поддержал идею демократического обновления.

Большинство молодых граждан (68%) не готовы менять образ жизни ради «укрепления мощи России». Абсолютное большинство респондентов до 35 лет (87%), к примеру, не были

готовы на повышение налоговой нагрузки. Свыше 86% высказывались против замораживания зарплат и пенсий.

Российскому обществу в целом свойственны патерналистские настроения, отмечают социологи. Так, всероссийское исследование социологов из МГИМО и Финансового университета прямо показало, что россияне заражены «вирусом патернализма». Причем вне зависимости от возраста. Как отмечалось в докладе, «молодые, повзрослев в сытые годы нефтяной стабильности, уверены, что страну возможностей должно создавать государство». «В массовом сознании ни общество, ни бизнес не способны стать агентами изменений», – утверждают авторы.

«Патерналистские отношения между властью и обществом в России – первый параграф неписаного общественного договора», – обращают внимание эксперты.

В качестве иллюстрации приводилось двойственное отношение к коррупции, которой, по версии самих же респондентов, в идеальном будущем быть не должно. Однако и сами респонденты нередко в нее были вовлечены: хоть раз кто-то давал взятки врачам, учителям, сотрудникам дорожной полиции, считая это если не нормой, то вынужденной необходимостью.

Исследователи из ВШЭ приходили к выводу, что чем сильнее население ощущает свою незащищенность в социальном и экономическом планах, тем оно лояльнее к коррупции, которую рассматривает для себя как шанс найти выход из личной кризисной ситуации. В итоге общество ждет, что борьба с коррупцией, проведение реформ будут начинаться исключительно сверху (см. «НГ» от 30.01.23).

Экспертов настроения россиян не удивляют. «То, что социальные гарантии для населения стали весомее, чем экономические возможности – вполне объяснимо. Доля пенсионеров в России около 30%. И для них социальная составляющая гораздо весомее экономических свобод. Пенсионеры хотят иметь доступ к бесплатной медицине, к бесплатному проезду, ко льготным лекарствам. И именно это воспринимается как социальная справедливость. Похожие настроения и у бюджетников», – говорит директор по работе с клиентами «Альфа-Капитал» Анна Гондусова.

В российском обществе экономические гарантии не так важны, как социальные, продолжает доцент РЭУ им. Плеханова Людмила Иванова-Швец. «Возможно, это связано с тем, что у нас не так высок предпринимательский дух. Связано это также и с советским прошлым. И в сложных ситуациях граждане в большей степени рассчитывают на поддержку государства, а не на свои предпринимательские способности», – говорит она.

«Социальные гарантии – важная часть устройства любой государственной системы. И в принципе, люди привыкли жить таким образом, что государство гарантирует бесплатное образование, бесплатное здравоохранение, то есть большое число необходимых для населения услуг покрывается за счет государства», – указывает первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал.

Завлабораторией социальной и экономической психологии Института психологии РАН Тимофей Нестик обращает внимание, что в постконфликтных обществах оправдание социальной системы снижается, а чувствительность к несправедливости возрастает.

«Запрос на справедливость становится одной из причин популярности антиэлитных настроений и введения прогрессивного налога для богатых. При кратковременных кризисах, как правило, материальное положение домохозяйств частично выравнивается, но во время длительных кризисов следует ожидать усиления неравенства. Эти факторы, а также структурная перестройка российской экономики будут повышать запрос на наращивание механизмов вторичного перераспределения доходов», – рассуждает он.

По мнению замдиректора Института социальной политики ВШЭ Оксаны Синявской, результаты опроса ВЦИОМ в целом не показывают стремления к патернализму или социальной поддержке в духе советского прошлого. «Они выражают желание равенства возможностей и создания условий для развития, при этом предполагая наличие определенной «подушки безопасности», – считает она.



«Первый вопрос исследования позволял участникам перечислить любое количество характеристик социальной справедливости, выделяя важность разных аспектов, в то время как второй, закрытый вопрос ВЦИОМ, требовал выбрать один наиболее значимый ответ, где равенство перед законом явно доминировало. Разделение на социальные и экономические факторы в первом вопросе было условным, поскольку многие экономические вопросы, такие как неравенство и ценовая политика, также несут социальную значимость», - поясняет эксперт.

Для россиян традиционно свойственно не утилитарное или абстрактное понимание справедливости, а понимание справедливости в контексте равных возможностей, замечает старший научный сотрудник Института социальной политики ВШЭ Василий Аникин.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### **Лавров жесткой шуткой ответил на ультиматум Зеленского о заключении мира с Украиной:** Вот, что он сказал

Во вторник стало известно, что йеменские хуситы повредили в Красном море четыре подводных кабеля, которые обеспечивали интернет-соединение между Европой и Азией.

Ремонт стратегических коммуникаций, считают эксперты, займет не менее восьми недель. Через несколько часов после появления этой новости в Москве начались переговоры главы МИД РФ Сергея Лаврова с премьер-министром, а заодно и министром иностранных дел Йемена Ахмедом Авадом бен Мубарак.

Йеменские СМИ сообщили, что в Москве бен Мубарак намерен обсудить роль России «в содействии установлению безопасности и мира в Йемене», а также ситуацию с судоходством в Красном море. Нет сомнений, что наши дипломаты были готовы к детальному разговору на эти темы. Ведь маршрут через Красное море часто используют и российские суда.

- Ваша страна сейчас переживает очень непростой период... Мы заинтересованы в том, чтобы оказать содействие преодолению имеющихся трудностей и добиться урегулирования, - заявил Лавров, приветствуя гостя.

- Мы уделяем чрезвычайно важное внимание развитию исторических российско-йеменских отношений, - заметил, в свою очередь, бен Мубарак.

После завершения переговоров Лавров пояснил:

- Мы не оправдываем обстрелы коммерческих судов. Чем бы эти обстрелы не оправдывались. Но мы также не можем оправдать агрессивные действия, которые под этим предлогом США и Британия предпринимают против территории Йеменской республики, не имея на это никакого международного мандата.

По его словам, влияние действий хуситов в Красном море на мировую торговлю сопоставимо с влиянием незаконных антироссийских санкций. Лавров также выразил йеменским коллегам признательность за сбалансированную позицию, за понимание причин происходящего на Украине. «Мы защищаем свои законные интересы безопасности. И мы защищаем законные, гарантированные международными конвенциями права миллионов русских людей, которых после госпереворота украинские путчисты лишили всех этих прав», - подчеркнул наш министр. Йеменский премьер в ответ кивнул.

Журналисты попросили Лаврова прокомментировать очередной ультиматум Зеленского в адрес Москвы по поводу урегулирования конфликта.

- Я не знаю, в каком состоянии господин Зеленский это заявление делал... Я обратил внимание на то, что конференция в Швейцарии будет без приглашения России. Его глава администрации Ермак эту мысль тоже высказывал – вот мы сейчас соберемся в Швейцарии, все решим, отшлифуем, доведем до ума «формулу мира Зеленского», а уже потом передадим ее России... Нормальный человек понимает, что имеется в виду ультиматум, - заметил Лавров.

А многим хорошо известно, как Москва отвечает на ультиматумы. Что же касается самой сути предложений, которые Швейцария и другие страны Запада сейчас обсуждают по украинскому урегулированию, их Лавров назвал «абсолютно тупиковой базой».

Министр рассказал, что знает от некоторых своих коллег, какие советы европейцы дают Зеленскому при организации посиделок вокруг «формулы мира». «В каждой из таких встреч должна быть семейная фотография. И чем больше на этой фотографии будет народу, тем более убедительно, как они считают, будет разъяснение, что вот Россия сейчас противостоит всему прогрессивному человечеству», - улыбнулся Лавров. - «Смешно».

Но как реагировать на заявления президента Франции Эммануэля Макрона о том, что войска НАТО могут оказаться на Украине? Этот вопрос стал последним на пресс-конференции.

- Мне кажется, что те, кто такие мысли не то, что высказывает, а даже допускает в своей голове, они должны все-таки эту голову употреблять на более рациональные, более безопасные для Европы мысли, - ответил Лавров.

При этом планы по поставкам Украине дальнобойных видов вооружений, которые смогут бить вглубь Российской Федерации, он назвал самоубийственными.

Конт

## **New York Times доказала правоту Москвы**

Итак, ведущая американская газета New York Times признала, что на протяжении последних десяти лет Центральное разведывательное управление США использовало Украину как плацдарм для шпионской, диверсионной, подрывной деятельности против России. В большой статье-расследовании под заголовком "Шпионские игры" газета подробно рассказала о том, как на Украине создавались и функционируют как минимум 12 секретных баз вдоль границы с нашим государством с целью ведения спецопераций против него.

Любопытно, что реакция на эту статью на Западе и у нас резко различается. Если в Америке она произвела эффект разорвавшейся бомбы и воспринята как сенсация, то в России чаще всего звучит вопрос: "А для кого это тайна?" Мы прекрасно знали о том, что Украина интересовала и интересует американскую власть исключительно как источник постоянных угроз и плацдарм для диверсий против России. Никакой другой практической пользы от этой страны, имеющей все признаки несостоявшегося государства, для Америки нет. У нас неоднократно приводились факты, свидетельствующие о ведении западными спецслужбами подрывной деятельности против России с территории Украины.

Но статья NYT примечательна именно тем, что известные нам истины наконец-то подтверждаются самими американцами. Все то, от чего тамошние политики пренебрежительно отмахивались как от "конспирологических теорий", оказывается правдой. "Идея о том, что ЦРУ уже более десяти лет активно участвует в делах Украины, ведя тайную войну против России, больше не является теорией заговора", — комментирует откровения мейнстримной газеты предприниматель Дэвид Сакс. "Один из тех моментов, когда ты спрашиваешь: "Так мы злодеи?" — указывает Джеффри Такер, глава Браунстонского института социально-экономических исследований.

И ведь все это совпало с невероятным завыванием западных элит по поводу двухлетней годовщины начала СВО. Только-только отгремел единый хор обвинений против России по поводу "неспровоцированной агрессии против соседнего государства". И вдруг одна из влиятельнейших газет Америки доказывает все те доводы, которые приводились президентом России в обоснование наших действий.

В своей исторической речи по поводу начала СВО Путин особо остановился на военном освоении американцами Украины, подчеркнув: "Проблема в том, что на прилегающих к нам территориях — замечу, на наших же исторических территориях — создается враждебная нам "анти-Россия", которая поставлена под полный внешний контроль... Для США и их союзников это так называемая политика сдерживания России, очевидные геополитические дивиденды. А для нашей страны это в итоге — вопрос жизни и смерти, вопрос нашего исторического будущего как народа. И это не преувеличение, это так и есть. Это реальная угроза не просто нашим интересам, а самому существованию нашего государства, его суверенитету. Это и есть та самая красная черта, о которой неоднократно говорили. Они ее перешли".

Затем, уже в ходе спецоперации, президент России не раз подчеркивал, что в Новороссии борьба идет за обеспечение безопасности нашей страны: "Я уже много раз об

этом говорил: создадут такой антироссийский плацдарм вблизи наших границ, и мы постоянно будем жить под этой угрозой, под этим дамокловым мечом".

Запад в ответ постоянно подчеркивал, что все эти заявления России безосновательны и бездоказательны. И вот, пожалуйста: теперь два Пулитцеровских лауреата на страницах NYT полностью подтверждают все те обоснования СВО, которые приводились нашим лидером! То есть вблизи наших границ на протяжении нескольких лет, задолго до 2022 года, был создан мощный плацдарм для ведения подрывной деятельности против России, включая диверсии и теракты. Для нас это не новость, для западной аудитории — откровение и доказательство правоты Путина! "Получается, New York Times полностью соглашается с Владимиром Путиным!" — удивленно восклицает популярный американский блогер Джек Пособец.

Кстати, он же указал своей аудитории и на то, что все эти базы ЦРУ создавались "для ведения теневой войны против России" главой агентства Джоном Бреннаном — тем самым, который был сердцем скандала "Рашагейт" с целью опорочить президента США Дональда Трампа. "Вы понимаете, парни? "Рашагейт" никогда не был "Рашагейтом", это всегда был "Украинагейт", — указывает на очевидные для нас истины Пособец.

А ведь в статье NYT буквально одной строкой вскользь упоминается: "Украинцы также помогли американцам преследовать российских оперативников, вмешавшихся в президентские выборы в США в 2016 году". Учитывая, что никаких следов вмешательства никто не нашел, наверняка имеются в виду безуспешные попытки состряпать фейки о таком вмешательстве при помощи украинцев. Здесь же вспоминаются "перехваты разговоров", якобы доказавшие причастность России к уничтожению малазийского рейса МН17 над Донбассом в 2014 году. Тут авторы прокололись: они явно не в курсе, что эти "перехваты" (так называемые пленки Наливайченко) даже не были задействованы в качестве вещдоков на судебном шоу в Гааге по этому делу, настолько всем очевидно, что это было подделкой.

В статье NYT есть еще один момент, на который пока мало кто обратил внимание. Сложно сказать, по неосторожности или сознательно, но авторы расследования впервые в американской мейнстримной прессе фактически легитимировали другие "пленки" — аудиозаписи разговоров президента Украины Петра Порошенко и вице-президента США Джо Байдена, представленные в свое время украинским политиком Андреем Деркачем. На обнародованных тогда записях Байден отчитывал своего украинского подчиненного за провал диверсионной операции в Крыму в августе 2016-го. Тогда в американских СМИ была поднята кампания по полной зачистке этой информации, которую представляли как "спецоперацию Кремля", "фейк", "тщательно отредактированную запись" и так далее. И вот NYT откровенно подтверждает: да, операция была, запись разговора реальна.

Но погодите, раз эти "пленки Деркача" правдивы, значит, разговоры Байдена и Порошенко насчет увольнения украинского генпрокурора, который пытался расследовать дело "Бурисмы" (читай: Хантера Байдена), — это тоже факт, а не "кремлевская пропаганда"! Хочется напомнить, что всего четыре года назад президент Украины Владимир Зеленский после обнародования данных записей усмотрел в этом признаки государственной измены и пообещал, что его предшественник ответит за это. Но как-то быстро забыл о своем обещании — сразу после того, как один из фигурантов этих записей стал президентом США.

Цель этой большой публикации в NYT очевидна: авторы пытаются переложить ответственность за самые серьезные преступления, в том числе теракты на территории России, на украинских подопечных. Возможно, это делается по настоятельной просьбе американских спецслужб для того, чтобы заранее вывести их из-под удара за еще только готовящиеся теракты. Но даже перечня тех враждебных операций против России, которые газета признала, достаточно, чтобы подтвердить правоту наших действий. Из Украины действительно сделали плацдарм "анти-Россия". И мы не можем успокоиться до тех пор, пока с этого плацдарма Запад создает угрозы нашей безопасности, стабильности и порядку.

РИА Новости

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.02.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,87	▼ 0, 17
EUR	99,45	▼ 0, 47

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 29 февраля	Завтра, пт, 1 марта				Сб, 2 марта				Вс, 3 марта				Пн, 4 марта						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		7	14																
Температура, °C	-15	-23	-27	-23	-16	-11	-8	-7	-8	-9	-10	-11	-13	-12	-12	-13	-14	-20	
Ощущается как, °C	-23	-29	-34	-29	-23	-19	-14	-14	-16	-17	-19	-20	-23	-22	-21	-21	-21	-28	
Давление, мм рт. ст.	754	756	757	759	759	759	757	755	753	750	748	745	744	743	744	745	747	749	
Ветер: скорость, м/с	4	2	2	2	3	5	4	5	6	6	7	7	8	8	7	5	4	3	
порывы, м/с					6	8	8	8	10	11	12	13	15	14	12	9	7		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	